

花舞动 云缱绻 情飞扬

2014年上海旅游节开幕大巡游昨晚揭幕

金秋的上海,浪漫与时尚相约,激情与梦想碰撞;满城的喜悦,鲜花与果实相伴,美好与欢乐携手。昨夜,华灯璀璨的淮海路上,精彩纷呈、华美动人的开幕大巡游,正式拉开了2014年上海旅游节帷幕,约有50万市民游客观赏了昨晚的大巡游。

旅游节的开场秀《四季上海 Say Hello》青春阳光、活力十足。在淮海路全长2.2公里的巡游路线上,22辆风格迥异、各具特色的花车缓缓驶来。这22辆花车中,有50%的花车是首次参加:清丽脱俗的白玉兰、茉莉花、兰花、杜鹃花随风舞动、感情绽放,飞扬起细枝青蔓欢迎各地游客共襄盛会;水中白荷摇曳,云里香气缱绻,如此山胜景让人不胜遐想;而动物武林大会则是另一番威猛景象,老虎、狮子跃跃欲试,猴子、熊猫当起了啦啦队员。22辆花车共同演绎了生机盎然的景象,共同谱写着四季的乐章,令人仿佛徜徉在青春活力的海洋。

一辆名为“美丽中国行魅力长三角”的花车驶来了。这正是来自长三角区域的花车,花朵以形似“心”



大丰花车以麋鹿形象为主体造型,展示了大丰独特的旅游资源

周昕 王亚洲 摄

形的图案,组成环环相扣的美丽造型,演绎了心心相印、共创辉煌的主题,艺术化地表达了中国第一大经

济区域和世界级城市群的资源共享、共谋发展的美好愿望。伴随着孩子们的欢呼声,迪士

尼“快乐梦想”花车来了。2014年,上海迪士尼度假区通过旅游节平台首次亮相,这是世界顶级旅游产业

进驻中国内地市场的第一张名片和邀请函。“快乐梦想”花车集合了迪士尼的精彩创意与经典故事,又完美融合了别具一格的中国色彩。在旅游节的大舞台上,迪士尼向世界展示着自身的魅力,向人们诉说着童话的美好。而迪士尼的经典卡通人物则在花车上不时地向观众挥手献吻,引得现场气氛热烈、互动频频。

多彩湿地,一对活泼可爱的麋鹿造型向中外游客发出盛情邀约,“请到麋鹿故乡来,大丰好玩呢!”,言简意赅又充满热情。花车集聚了众多大丰旅游元素,包括中华麋鹿园、大丰港熊猫乐园、丹顶鹤珍禽园、中国知青主题展馆、中国郁金香第一花海、恒北梨园风光等。大丰花车极具现代气息,采用声、光、电等表现形式,充分体现了当地独特的自然生态、蓝色海洋基调、浪漫港口风情以及小城的休闲美食特色。

紧随每辆花车之后的是魅力四射、热情奔放的表演队伍。这32支队伍各有“绝活”,向上海人民传递着来自海内外的热情和友谊。

本报记者 陈杰

去年本市出生缺陷97.5/万

全国新生儿出生缺陷率有不断上升趋势

本报讯(记者 施捷)时值国家卫生计生委、中国残联开展的“预防出生缺陷从孕前开始”主题宣传活动周之际,市卫生计生委最新公布相关监测数据:上海出生7天内新生儿出生缺陷发生率2011年、2012年、2013年分别为105/万、117/万和97.5/万。

卫生部发布的全国监测数据则显示,近年来,我国出生缺陷发生率有不断上升趋势,新生儿出生缺陷发生率由2000年的110/万,上升到2011年的153/万。

根据世界卫生组织的定义,出生缺陷是指:出生时存在的包括代谢障碍在内的结构性或功能性异常。我国广义定义认为,出生缺陷既包括婴儿出生前发育紊乱引起的形态、结构、功能、代谢、精神、行为等方面的异常;又包括出生后表现的肉眼可见或辅助技术诊断的器质性、功能性异常。

出生缺陷被认为不仅是造成儿童残疾的重要原因,也日渐成为儿童死亡的主要原因。我国出生缺陷在全国婴儿死因中的构成比顺位,由2000年的第4位上升至2011年的第2位,达到19.1%。出生缺陷还加重了疾病负担。在社会保障水平总体偏低的情况下,出生缺陷导致的因病返贫、因病致贫现象时有发生。

市卫生计生委昨天介绍说,本市重视做好婚前、孕前、产前阶段的优生优育宣传和保健,率先在全国实施并规范管理新生儿疾病筛查工作。具体做法包括:于2005年在全国最早开展由政府免费提供的婚前保健服务,在17个区县妇幼保健所(或民政登记部门)配置专门人员、设备和场地,为准备结婚的夫妇提供咨询、体检和检测等服务;于2007年开展孕前保健服务,2011年和2012年,将每年为2万对准备怀孕夫妇进行免费孕前健康检查纳入

市政府实事项目;2002年9月全市统一设置了5家产前筛查和诊断中心,形成了覆盖各助产机构的产前筛查和诊断网络;按照国家医改方案,开展对育龄妇女实施增补叶酸预防神经管缺陷等项目;继在全国率先全覆盖开展了苯丙酮尿症和先天性甲状腺功能减低症两项筛查后,2007年又全覆盖增加了先天性肾上腺皮质增生症和葡萄糖6-磷酸脱氢酶缺乏症两项筛查;2002年在全国率先开展全覆盖新生儿听力筛查,对出生3-5天的新生儿进行听力筛查,筛查未通过的婴儿在生后42天进行复查,复查仍未通过的婴儿转至定点的儿童听力障碍诊治中心确诊并治疗。

值得一提的是,2011年,在第三轮公共卫生体系建设三年行动计划中,本市扶持建立了“上海市生殖与优生技术中心”,建设成为生殖与优生相结合的学术高地和技术平台。

葛先生错汇八万元 董女士主动全归还

本报讯(记者 左妍)网络银行虽方便,但也容易因操作失误而出纰漏。近日,浙江省余姚市的葛先生因粗心大意,一不小心将8万元货款错汇到了上海市民费女士账户中。昨天,在民警的帮助下,葛先生取回8万元。

昨天上午,葛先生驱车3小时来到金山区亭林派出所,从费女士的手中接过了8万元现金。葛先生告诉记者,9月6日,他通过网银给一个客户汇货款。他打开网上银行的网银系统,填好了相关资料后,就直接按了“确认”键。因为是老客户的关系,当时他并没有仔细核对信息。

第二天,对方打电话来,告诉他货款还没收到。葛先生连忙上网查询,一看竟然汇错了,汇到了另外一个陌生人的账户上。葛先生慌忙之中立即报警。经查,收款方在上海市金山区亭林镇,葛先生又联系了亭林派出所。

与此同时,市民费女士也查询到,自己的卡里莫名其妙多了8万元钱。因不知钱款来历,她也马上联系了当地派出所,准备将钱还给对方。“汇错款的人肯定很着急,这不是我的钱,一定要马上还给人家。”事后,费女士从银行中取出了这笔钱,并与葛先生相约,在派出所内把钱归还。

女子卷入车底命危 路人合力抬车救人

本报讯(记者 左妍)一名女子下班途中遭遇车祸被卷入车底,好心路人见义勇为,抬车将其救出送医,随后悄悄离开。昨天,被救的王女士出院了,她致电本报讲述这件感人事,劫后重生的她很想找到这群好心人,感谢他们的救命之恩。

王女士告诉记者,她今年39岁,住在嘉定区城北路。9月4日傍晚6时,她像往常一样骑电动车回家,在城北路皇庆路路口小转弯时被一辆轿车撞倒。她被卷入了轿车车底,身上多处受伤,动弹不得。“我当时听到旁边有人在说话。有人叫司机倒车,还有人说不能倒车的,倒车会碾压到人,就没事了。”王女士回忆到,她在车底的几分钟内,忍受着身体的剧

痛,内心十分害怕。后来,车头被人抬了起来,王女士也被人小心翼翼地拉了出来。一群人将她抬上救护车,并陪同她到了嘉定中心医院,没留下名字就离开了。

经救治王女士伤情稳定,已出院休养。事后她通过监控录像看到了当时发生的一切。画面中,王女士被撞后,司机下车查看,此时从四面八方跑过来七八个男子,其中有几个是在路口等红灯的司机。他们有的打电话,有的招呼更多人来帮忙。随后,大家齐心协力抬起车头,将王女士救出。回想起大家的热心帮助,王女士在电话中哽咽了,“我不知道好心人是谁,也不知道他们在哪里。如果能找到他们,请让我当面说一声‘谢谢’。”

交大万名新生参加开学典礼

校长张杰发表追梦演讲激励学子

本报讯(记者 易蓉)昨日,来自116个国家和地区的万名新生来到上海交通大学闵行校区注册报到,开启崭新求学追梦之旅。今早,校长张杰在新生开学典礼上与学生们分享百年交大追梦之旅,他表示愿做新生“第一任”向导,与大家一起开启人生旅程领略大学之道。

从交大建校之初的“精英治国”梦,到三十年代的“实业救国”梦,再到改革开放初期的“知识立国”梦,张杰与新生分享一百一十八年来交通大学在追梦道路上的奋力。“达则

兼济天下,穷则独善其身”,张杰用中国知识分子的家国情怀和独立人格追求寄语新生:“当今时代,如何在风云变幻的国际社会和全球化潮流中,不迷失自我,不被功利所诱惑,不被浮躁所鼓动,就必须要有坚定不移的精神,有对民族传统文化美德的坚守,更要有以天下为己任的担当。”

张杰说,大学教育更注重开阔视野、健全人格,提升学生主动学习、独立思考、大胆质疑的能力,帮助学生完成从依附到独立、从遵

到创新、从优秀到卓越的蜕变。“迎新的时候你们遇到很多学长学姐帮忙,但接下来你们得接受‘学长只能帮你到这儿了’。我并不担心你们的毕业或就业,担心的是今天社会急功近利浮躁心态下学生能否在大学完成自我的转变。今天,这里就是你们成就梦想的起点。作为师长,我愿意成为你们的第一任向导,带着你们领略大学之道、校园之美,和你们一起开启新的人生旅程。而在大学生活正式开始之前,你们要做的第一件事是,唤醒内心深处的梦想。”